

上岗

机器狗成养老院新宠



拥有多家知名机器人企业，产业基础较好。在社会养老服务需求日益增长的背景下，当地围绕“15分钟养老服务圈”建设目标，积极推进智慧化养老，将机器狗与养老服务相结合正是其中的代表举措。

据悉，“小西”的出现是当地的首次试点，这也为西湖区后续探索机器狗进社区、进校园积累经验。“我们希望科技能填补子女不在身边的空缺，让老人们的晚年生活多些温暖和趣味。”古荡街道古南社区相关负责人说。

开发该款机器狗的西湖机器人科技(杭州)有限公司

相关负责人介绍，与工业领域常见的重型机器狗不同，它体重仅14公斤，搭载高精度激光雷达和摄像头，能自主规划路线、避开障碍物，还能通过语音与老人互动，实现递送物品、陪伴散步等多种功能。“小西的‘大脑’不断学习养老院的环境——通过自主建模，能精准识别每个老人的房间号，只需一句‘送药’或‘上厕所’，就能立刻响应需求。”

“小西，陪我走两圈。”养老家园里，王老太一声招呼，“小西”立刻踩着碎步走到老人面前，陪她在院子里散步。这些天相处下来，老人

们争着和它“交朋友”，连“遛

狗”都得排队。

“小西”还支持算法升级，未来可搭载语言大模型变身“话痨”陪老人聊天，还能通过人脸识别充当“哨兵”，实时追踪外出老人的位置，降低老人走失风险。

据悉，作为西湖大学人工智能成果的转化项目，“西湖机器人”团队正致力于开发更多轻量化服务型机器人。目前，小西的同门“兄弟”——多款双足、四足机器人已进入量产阶段。未来，在杭州，更多机器人有望走进普通人的生活日常。

王逸飞 袁芳 章洁

“银联会议App”存在安全风险

日前，中国银联发布严正声明表示，近日，网络平台上出现了一款名为“银联会议App”的应用程序，不法分子利用电信诈骗手段诱导用户在手机上安装该App，存在窃取敏感信息、资金被盗等安全风险。

中国银联严正声明，“银联会议App”非中国银联产品。在此提醒社会公众，提高警惕，谨防诈骗，避免遭受资金损失。对于上述涉嫌不法及诈骗行为的实施者，该公司将坚决配合公安机关予以打击并保留追究其法律责任的权利。

秦艺

防骗攻略

T 图片新闻



春回大地 农事忙

早春时节，各地农民抢抓农时，开展春耕、春管等农事活动，田间地头到处是一派人勤春早的忙碌景象。

图为在浙江省瑞安市马屿镇儒阳村，农机在田间犁地，白鹭低空而飞。

苏巧将

一种降压药或可治疗多动症

一个国际科研团队通过动物实验发现，常用于治疗高血压的药物氨氯地平能显著缓解注意力缺陷多动障碍(俗称多动症)的症状，有望

成为更有效、更安全的多动症药物。

英国萨里大学等机构的研究人员表示，他们用患有多动症的实验鼠测试了5种候选

药物，发现氨氯地平能显著减轻实验鼠过度活跃的症状。在对斑马鱼进行的测试中，氨氯地平大幅减少了多动和冲动行为。

新华社

多省晒“过紧日子”账单，今年将这么做

梳理31省份2024年预算执行情况和2025年预算草案报告发现，所有省份都强调2025年坚持党政机关过紧日子，降低行政运行成本等，以腾出更多资金用于支持民生和重大战略任务。

多省腾出几十亿

所谓政府过紧日子，一般是压减行政开支、非必要、非急需支出等，勤俭办一切事业。而民生等支出并不在压减范围内，反而是上述过紧日子腾挪资金的重点保障领域。

部分省份预算报告，揭示了2024年地方过紧日子成绩单。重庆预算报告称，去年当地推动党政机关习

惯过紧日子，出台“六减六控”过紧日子举措，全市压减一般性支出54亿元。天津预算报告表示，去年天津按10%比例压减公用、会议、信息化运维等行政经费，全年压减非必要支出87.6亿元。吉林预算报告称，去年当地落实12条过紧日子措施，全年一般性支出减少65亿元。

另外，辽宁去年预算执行中压减全省非必需非刚性支出2%以上，压减4.3亿元。广西壮族自治区本级“三公两费”支出5.01亿元，较年初预算压减2.33亿元。

为了让党政机关习惯过紧日子，近些年各地将过紧日子制度化，形成长效机

制。仅2024年，山东、河南、湖北、湖南、陕西、福建、黑龙江、北京、山西、重庆、贵州等十多个省份发布过紧日子相关规定。

让过紧日子成为习惯

2025年，31省份均要求继续过紧日子。

广东预算报告称，今年党政机关坚持过紧日子把紧预算关口，严控部门和单位运转性经费、政府履职辅助性服务等一般性支出，开展成本预算绩效管理试点，努力降低行政运行成本。

天津预算报告提出，严控财政供养人员规模。吉林提出，合理压降财政供养人员支出。湖北预算报告

称，要加强信息化项目管控。内蒙古预算报告称，今年严控党政机关节庆、论坛、展会、培训等活动，培训费按照50%压减。江苏预算报告提出，今年切实防范和纠治“新形象工程”。

黑龙江预算报告称，今年秉持“小钱小气、大钱大方”理念，严格落实过紧日子要求，分类压减一般性支出，努力做到中央规定配套项目、民生政策性支出、支持经济结构战略调整和产业升级的生产性投资、科技人才等创新领域支出、防范化解重点领域风险支出等“五个必保”。

陈益刊

S 时速递

2024年网信系统约谈网站11159家

国家网信办消息，2024年，全国网信系统严厉打击各类网络违法违规行为，依法对11159家网站平台予以约谈，对4046家网站平台实施警告或罚款处罚，责令585家网站暂停有关功能或信息更新，下架移动应用程序200款，处置小程序40款，会同电信主管部门取消违法网站许可或备案、关闭违法网站10946家。

全国网信系统聚焦扫码消费等与人民群众生活密切相关的场景以及人脸识别滥用乱象整治问题，切实保护人民群众个人信息权益。

新华社

金店现饰品 “贴金调换”热潮

春节以来，金价不断冲高，多地也随之出现黄金回购热潮，越来越多的人把家里的“存货”出手变现或“贴金调换”。

所谓“贴金调换”，指的是消费者仅需支付新饰品超出旧饰品重量部分的金价，并在此基础上支付一定的手续费以及新饰品的工费，即可换得新饰品。目前，这一置换方式最受消费者青睐。

不少黄金店铺的负责人表示，春节后受黄金价格走高影响，店里的客流量和黄金饰品的销量都出现了大幅增长。

央视

土拨鼠传播鼠疫 勿捕捉或饲养

国家疾控局25日发布健康科普，强调鼠疫不仅通过老鼠传播，自然界的鼠类、旱獭等很多啮齿类动物都有可能传播鼠疫。

围观和逗乐土拨鼠属于高危行为，更不要捕捉或饲养土拨鼠。

土拨鼠学名旱獭，是一种大型啮齿类动物，在我国主要分布在西部高原地区。土拨鼠是我国甲类传染病——鼠疫的主要传染源之一。人一旦感染鼠疫，会突然出现高热、淋巴结肿大的症状，病情常常迅速恶化，死亡可能性极高。所以，土拨鼠再“萌”，也不要与其亲密接触。

顾天成

声明作废

▲土地使用者:程福学,土地座落于肇东市洪河乡光荣村(文化村)杨勤屯,宗地号76,土地使用面积:824.90平方米,集体土地使用证丢失,声明作废。

公告

▲本人刘鹤，拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记，拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区瀛丽新城小区二期15栋5单元201室，房屋用途为住宅，建筑面积86.6平方米，本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:刘鹤2025年2月27日

▲本人姜富凯，拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记，拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区瀛丽新城7号楼下北侧二楼商服(配房)，房屋用途为商服，建筑面积312.30平方米，本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:姜富凯2025年2月27日

▲本人姜涛，拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记，拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区瀛丽新城小区二期9栋3单元102室，房屋用途为住宅，建筑面积79.25平方米，本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:姜涛2025年2月27日

▲本人罗天杨，拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记，拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区瀛丽新城小区二期15栋1单元302室，房屋用途为住宅，建筑面积86.6平方米，本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:罗天杨2025年2月27日

▲本人魏煜东，拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记，拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区瀛丽新城小区二期15栋2单元201室，房屋用途为住宅，建筑面积79.12平方米，本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:魏煜东2025年2月27日

▲本人万金侠，拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记，拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区瀛丽新城小区二期13栋4单元502室，房屋用途为住宅，建筑面积94.98平方米，本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:万金侠2025年2月27日

▲本人赵志财，拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记，拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区瀛丽新城小区二期16栋4单元301室，房屋用途为住宅，建筑面积88.47平方米，本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:赵志财2025年2月27日

▲本人张国涛，拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记，拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区瀛丽新城小区二期15栋2单元401室，房屋用途为住宅，建筑面积94.98平方米，本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:张国涛2025年2月27日

▲本人杨长城，拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记，拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区瀛丽新城小区二期13栋4单元401室，房屋用途为住宅，建筑面积79.12平方米，本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:杨长城2025年2月27日

如有异议，请自本公告之日起十五个工作日内(2025年3月19日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的，不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易服务中心,联系方式:83363358